
Referat af 8.HK Bestyrelsesmøde 24. okt. 2004

   
Tilstede:  JTM, VC, LKJ, TL og KWD 
Afbud:  NK, PR og BSH    

1. Godkendelse af dagsorden.

 

Mødet slutter senest kl. 18.00  

2. Medlemsstatus

 

Oplæg til Diskussion: Der ønskes en opgørelse således vi også grafisk kan se udviklingen gennem 
de seneste 5 år, fordelt på juniorer, seniorer. 
DSU har ingen historik. VC har dog gemt data fra tidligere år, således at visse grafer alligevel kan 
produceres. VC har dertil korrigeret DSU s tal, således at medlemstallet pr. kvartal svarer til 
kontingentbetalere pr. kvartal.  
Kategorien børn er 0-14 år  Juniorer 15-20 år. 
Fremadrettet vil det være en ide at gemme relevante medlemsoplysninger elektronisk med henblik 
på senere analyse af medlemsdata, fx ændring af medlemsstatus på baggrund af fødselsdato. 
Projekt: Vi vil også gerne registrere årsagen til udmeldelse mm.  
NK: Med udgangspunkt i denne sæsons udmeldelser sætter NK sig for at fange alle dødsfald, 
således at vi kan mindes personerne ved delegeretmødet.  

3. Regnskabs status

 

VC gennemgik regnskabet.  

4. Holdturnerings status

 

Holdturneringsprogrammet er blevet forsinket, idet vi har ønsket at tilføje de opdaterede ratingtal på 
deltagerne i turneringen.  
PR arbejder på at inkorporere divisionsresultaterne på hjemmesiden, således at klubberne med hold 
i begge, kan se totallister for alle klubbens spillere.  

5. Web Master status

 

Rapporteringer omkring døde links skal sendes til webmaster@8-hk.dk

  

Vi ser gerne, at der bliver tilføjet et permanent link tilbage til forsiden på alle undersider. 
TL har gjort et kæmpe arbejde med at indsamle oplysninger fra tidligere holdturneringer og 
arbejder stadig med det.  
Projekt: Få fat i medlemmer fra de enkelte klubber til at hjælpe med at indsamle de ældgamle 
resultater.  

6. Juniorleder status 

 

LKJ s største mareridt er stadig at få klubberne engageret i af afholde tilstrækkeligt med 
juniorturneringer og andre juniorarrangementer. Heldigvis er der efterhånden indenfor NSU s 
klubber opbygget en lille kreds af faste arrangører, som LKJ har mulighed for at trække på.  
Projekt: Konceptet omkring registrering af JGP resultater er tæt på et gennembrud sammenholdt 
med udviklingen af juniorhjemmesiden. 
Vi formåede desværre endnu engang ikke at stille hold til juniorholdDM.   



7. Status fra NSU

 
TL nævnte at NSU har haft afholdt en 3 møder siden han overtog formandsposten. 
Af aktiviteter er der bl.a. en juniorholdturnering med 8 tilmeldte hold samt grandprixturneringerne 
med finalestævnet i januar. 
Økonomien er OK  specielt i forbindelse med tilskuddet fra Frederiksborg Amt til NSU. Det er 
temmelig usikkert, hvad der skal ske fremover i forbindelse med regionsændringerne i det 
kommende Danmarkskort. 
De har fået en hjemmeside: www.nsu-skak.dk

  

8. Status fra Bornholm

 

Medlemstallet på Bornholm er desværre faldende. En del af nedgangen er på grund af at en af de 4 
afdelinger under Bornholms Skakklub har drejet nøglen om, og de resterende medlemmer er hoppet 
over i de 3 tilbageværende afdelinger.  
Der arbejdes meget med skoleskakken på Bornholm i disse år, og det er almindelig at når der er BM 
i skoleskak, så er der flere deltagere der end der er af voksne medlemmer i klubberne. 
Aavangsskolen har en stor skoleskakafdeling, det er lige før de 2 instruktører beklager sig over at de 
har for mange medlemmer. Den har nu eksisteret i 3-4 år, og har fremgang hvert år. 
En af deres store succesoplevelser er at de hvert år holder hvad de kalder for makkerskak, hvilket 
betyder at en af deres spiller sammen med en fra en skakklub, mod nogle andre med samme 
sammensætning. Det er en stor succes hvert år, og ungerne elsker det. Tag den til jer og prøv det. 
Østermarie Skole har også fået en skoleskak afdeling, som styres af forældrene og et par 
førtidspensionister fra skakklubberne, samt et par frivillige. 
Der er planer om at lave en tur  til udlandet næste år, udover de årlige junior matcher mod Ystad, en 
gang her på øen og en gang i Ystad. 
Derudover så er der nedsat en gruppe, som skal arbejde hen imod at skoleskak eleverne lettere 
bliver sluset over i skakklubberne. 
I bestyrelsen er vi glade for, at det går så godt på juniorfronten, men vi savner, at når vi fx yder 
tilskud af den ene eller anden slags til f.eks. Bornholm (gælder også øvrige), at vi ikke umiddelbart 
kan se hvad vi får for tilskuddet i form af en evt. medlemsfremgang.  
LKJ vil tage kontakt til Bornholm for at være med på sidelinien i forbindelse med juniorarbejdet.   

9. Status fra Roskilde kredsen

 

Bestyrelsen bedes finde en holdning til den manglende formand. 
Konsekvenser ved nedlæggelse af RK:

 

Vedtægtsændring ifm. at man skal være medlem af Hovedkredsen gennem en delkreds.  
Der er praktisk talt ingen økonomiske konsekvenser ved en nedlæggelse.  

Konsekvenser ved sammenlægning med NSU kredsen:

 

NSU kan ikke få tilskud fra Frederiksborg Amt, hvis området udvides ud over amtets grænser.  

Bestyrelsen ønsker ikke at gå ud og lave de store strukturændringer før regionsændringerne er trådt 
i kraft, samt at DSU evt. har taget stilling til tilsvarende.  
JTM tager kontakt til formændene i de 3 berørte klubber for at få en afklaring omkring, hvem de 
ønsker at sætte på en formandspost, samt hvad klubberne forventer af en kommende RK bl.a. mht. 
økonomien. Vi forventer at få en afklaring til dette senest 1. Dec. 2004.     

http://www.nsu-skak.dk


10. Status fra formanden

 
JTM og LKJ var tilstede ved Nordkalottens 25 års jubilæum som repræsentanter for 8.HK og 
markerede dagen med et dokument i skifteramme. Hvilke og hvorledes vi vil markere de enkelte 
klubbers jubilæer, vil vi diskutere under punkt 13. 
Omkring formandens opgaver tager vi dette under punkt 11. 
JTM ønsker at måden vi arbejder på er, at vi nedsætter os i projektgrupper og tager fat i 
projektmedlemmer blandt de aktiver klubmedlemmer. På bestyrelsesmøderne kan vi herefter 
fokusere på rapporteringerne fra de enkelte projektledere. Ved at opfatte bestyrelsen som et billede 
af en virksomhed kan vi bl.a. fokusere på, hvad vi har at købe og sælge. Dette billede vil naturligvis 
have stor indflydelse på måden at arbejde på i bestyrelsen.   

11. Skriv tre prioriteret ting som du mener en formands rolle indeholder

 

Meningen med dette er, at I skal fortælle hvad formandens rolle er, hvilke forventninger I har osv. 
Hvor ønsker I formanden placeret ift. DSU (f.eks. tænketanken) 
Hvilket førte til følgende vigtige stikord: 
Det officielle bindeled mellem 8.HK og DSU. 
Kransekagefiguren udadtil mod hovedkredsens klubber. Hovedkredsens synlige repræsentant.  
Overprojektansvarlige  Koordinator for bestyrelsens arbejde.  

I forbindelse med HB-møderne vil vi foretrække, at DSU har deres diskussionsoplæg sendt ud i 
tilstrækkelig tide til, at vi i bestyrelsen kan nå at reflektere over dem.  

12. Skriv kortfattet dine ansvarsområder

 

Herunder ønsker det besluttet hvem der har ansvaret for besvarelse af f.eks. ansøgninger om 
juniortræner tilskud, idet det er meningen med, at vores medlemmer ikke skal være tvivl om hvem de 
skal rette henvendelse til ved forskellige spørgsmål, f.eks. ind/udmeldelse, tilskudsansøgninger, mm. 
Links på vores hjemmeside kan herefter oprettes så spørgsmål mm., går den lige vej. 
VC understregede, at han opkræver kontingent, men at ind- og udmeldelser  
hører under kartoteksføreren (NK). Det fremgår også af hjemmesiden, men der  
er stadig mange klubber, som sender ændringer til VC. 
Projekt: Kreere matrice med ansvarsområder/kontaktperson. Kreere en form på hjemmesiden, som 
kan udfyldes med relevante oplysninger som rammer relevante 8-HK medlem. 
Alle: Udspecificér dine ansvarsområder i 8-HK til næste møde.  

13. Hvilke jubilæer vil vi som hovedkreds markere

 

Det ønskes besluttet om vi vil markere alle jubilæer eller kun nogle bestemte (klubbers 
arrangementer) . 
Vores holdning er, at i fald vi bliver inviteret til et jubilæumsarrangement, vil vi gerne deltage evt. 
med en lille erkendtlighed. Forvent ikke at bestyrelsen tilfældigvis falder over en lille notits i 
lokalavisen...   

14. Projektgrupper

 

Hvorledes kan vi opnå et bredere samarbejde med klubberne, så vi bliver flere kloge hoveder og 
flere til at trække læsset. 
Følgende projekter blev nævnt i løbet af mødet:  
Datokoordinering (TL & JTM) 

Spørge klubberne om hvad 8. HK kan tilbyde dem for at få dem til at  
offentliggøre deres turneringsdatoer i god tid. Fx har vi diskuteret flere 



udvidelsesmuligheder på hjemmesiden, bl.a. i forbindelse med at en turnering 
alligevel skulle anmeldes til ratingkartoteksføren.  

Sponsorstøtte (JTM)  
Definere rammerne for hvad vi kan sælge (Hvor langt kan vi gå). 

Medlemsudvikling (NK)  
Målsætningen er at vinde 70 nye medlemmer over de næste 2 år ud over at modsvare 
tilbagegangen. I alt 820 medlemmer. 

Nedgangen i deltagelsen i Holdturneringen (PR) 
Tage fat i klubberne og spørge nærmere ind til deres deltagelse/manglende deltagelse i 
denne. 

Indsamling af resultater fra tidligere holdturneringer (TL) 
Kontakte veteranerne i de forskellige klubber omkring disse. Spred ordet blandt 
klubmedlemmerne at i fald de ligger inde med gamle resultater, så vil TL som 
kontaktperson gerne have fat i disse, så de kan indgå i historikken præsenteret på 
hjemmesiden.  

Juniorer med til HoldDM (KWD)  
Finde en rejseleder til stævnet, samt stille holdet. 

Ansvars/Kontaktperson (VC & LKJ)  
Ansøgninger/forespørgsler via. hjemmesiden 

JuniorGP (LKJ & VC)  
Data til offentliggørelse på hjemmesiden 

Projektstyringshåndbog (KWD & VC)  
Oprette projekt og status på projekter via. hjemmesiden 

Strukturkommission  
Parkeres

 

Blækspruttelejr  
Parkeres

 

Pokalturneringen  
Parkeres

 

Jubilæumsturneringen (JTM & KWD)  
KWD sørger for reservation af Ellegården i uge 42 2005. 
Projektgruppen kigger bl.a. på, hvorledes turneringen bør afholdes indenfor de 
økonomiske rammer. Se også punkt 15.  

Førstnævnte i ( ) er tiltænkt som projektlederen, der følger op på status på projekterne mm. En 
prioritering/status på de forskellige projekter vil komme til at fremgå på hjemmesiden.   

15. Evaluering af Jubilæumsturneringen 
Vi havde 20 deltagere med en samlet præmiesum på 11.500. 
Hvordan får vi flere end de 20 deltagere? 
Målsætningen ud fra en præmiesum på 10.000 må være et deltagerantal på 50. 
Hvorledes opnår vi målsætningen? 
Flere har tilkendegivet, at et starttidspunkt på kl. 18.00 vil tiltrække flere arbejdende deltagere.  
Lars Henrik i KSU har tilkendegivet at KSU-mesterskabet ikke vil ligge i efterårsferien til næste år. 
Slagelse huggede også nogle potentielle deltagere ved at afholde 100 års jubilæum i efterårsferien. 
Dette vil formentlig ikke ske igen næste år.  
Følgende rammer vil følge til næste år: 
Projekt: Turneringen vil atter blive afholdt i Farum i efterårsferien under samme budget ramme.  



 
Bestyrelsen havde modtaget en klage over fordelingen af præmierne blandt deltagerne i den netop 
overståede jubilæumsturnering, hvilken blev afvist men taget til efterretning.  
   

16. Logo

 
Vi har ikke noget officielt logo, og der skal tages beslutning om vi ønsker et sådan. Der er for 
nuværende et forslag som kan ses på hjemmesiden. 
Vi vil gerne have et officielt logo af mere permanent karakter. Forslag til logo skal være 
formand@8-hk.dk i hænde senest 31. dec. 2004. Præmien vil være kr. 500,- og to flasker vin.  
VC udfærdiger et nyhedsopslag på hjemmesiden snarest med kravspecifikationerne på formatet. 
Logo-forslagene skal sendes i gif-format med max 256 farver. Der skal afleveres 3 størrelser: 80 x 
80 pixels, 120 x 120 pixels og 160 x 160 pixels.  

17. Udsendelse af referat

 

JTM forslog at referatet først udsendes til og godkendes af de medvirkende. Inden to dage skal de 
have meldt godkendelse tilbage til referenten, hvorefter det officielle referat udsendes til resten af 
bestyrelsen og til offentliggørelse på nettet.   

18. Eventuelt

 

VC har stadig lidt jubilæumsvin liggende.   

19. Næste møde

 

Lørdag den 15. januar kl. 10.00-14.00 i Allerød.  


